

A tantárgy neve:	magyarul:	Közgazdasági alapismeretek				Kódja:	INBMM0314E	
	angolul:	Introduction to Economics						
2022/2023. őszi félév								
Felelős oktatási egység:		Debreceni Egyetem Gazdaságtudományi Kar Közgazdaságtan Intézet						
Kötelező előtanulmány neve:		-				Kódja:	-	
Típus		Óraszámok				Követelmény	Kredit	Oktatás nyelve
		Előadás		Gyakorlat				
Nappali	N	Heti	2	Heti	2	kollokvium	6	magyar
Levelező		Féléves		Féléves				
Tantárgyfelelős oktató		neve:	Dr. Szabó-Morvai Ágnes				adjunktus	
Tantárgy oktatásába bevont oktató		neve:	Dr. Szabó-Morvai Ágnes				adjunktus	
			Dr. Dombi Mihály				adjunktus	
			Dr. Harazin Piroska				adjunktus	
			Dr. Szabó Andrea				adjunktus	
A kurzus célja, hogy a hallgatók								
megismerjék a közgazdasági szemléletmód legalapvetőbb sajátosságait, illetve a közgazdasági elemzés fő alkalmazási területeit. A kurzus végére a hallgatóknak tisztában kell lenniük a mikro- és a makroökonómia legfontosabb alapfogalmaival, és képesnek kell lenniük arra, hogy az alapvető elemzési eszközöket egyszerű problémák megoldása során alkalmazzák.								
Azoknak az előírt szakmai kompetenciáknak, kompetencia-elemeknek (tudás, képesség stb., KKK 7. pont) a felsorolása, amelyek kialakításához a tantárgy jellemzően, érdemben hozzájárul								
<i>Tudás:</i>								
Rendelkezik a gazdaságtudomány alapvető, átfogó fogalmainak, elméleteinek, tényeinek, nemzetgazdasági és nemzetközi összefüggéseinek ismeretével, a releváns gazdasági szereplőkre, funkciókra és folyamatokra vonatkozóan.								
<i>Képesség:</i>								
A tanult elméletek és módszerek alkalmazásával tényeket és alapvető összefüggéseket tár fel, rendszerez és elemez, önálló következtetéseket, kritikai észrevételeket fogalmaz meg, döntés-előkészítő javaslatokat készít, döntéseket hoz rutin- és részben ismeretlen - hazai, illetve nemzetközi - környezetben is.								
<i>Attitűd:</i>								
Fogékony az új információk befogadására, az új szakmai ismeretekre és módszertanokra.								
<i>Autonómia és felelősség:</i>								
Az elemzésekért, következtetéseiért és döntéseiért felelősséget vállal.								
A kurzus rövid tartalma, témakörei								
A félév első fele az alapelvekre és a mikroökonómia alapfogalmakra koncentrálnak, a második fele pedig a leglényegesebb makroökonómiai mutatókra és összefüggésekre. A közgazdaságtan tárgyának és módszerének, illetve alapelveinek áttekintése után a kereslet és kínálat modellje s annak alkalmazása következik. A makroökonómiai mutatók közül a GDP és az árindexek kapnak hangsúlyt, illetve a gazdasági növekedés stilizált tényeiről, a munkapiaccal és a pénzzel kapcsolatos alapfogalmakról is szó van egy-egy előadásban.								
Tervezett tanulási tevékenységek, tanítási módszerek								
Előadás sok gyakorlati példával, számolási példák megoldásával, szemléltető videókkal, vitákkal.								
Értékelés								
Az aláírás megszerzéséhez kötelező a szemináriumi órákon való jelenlét, maximum 3 hiányzás megengedett a félév során. Ezen kívül gyakorló feladatsorok otthoni feladatmegoldására kerül sor az e-learning rendszeren keresztül, legalább 9 feladatsor legalább 50%-os teljesítése az aláírás megadásának feltétele. Egy feladatsor megoldásával a rendelkezésre álló két hét alatt bármennyiszer meg lehet próbálkozni.								
A vizsga online írásbeli. Az írásbeli vizsgán elért eredmény adja a kollokviumi jegy 100%-át .								
A kollokviumi jegy sávjai:								

0 - 50% – elégtelen
 50%+1 pont - 63% – elégséges
 64% - 75% – közepes
 76% - 86% – jó
 87% - 100% – jeles

Kötelező szakirodalom:

Mankiw, G. N. (2011): *A közgazdaságtan alapjai*. Osiris, Budapest.

Ajánlott szakirodalom:

Heyne, P. – Boettke, P. – Prychitko, D. (2004): *A közgazdasági gondolkodás alapjai*. Nemzeti Tankönyvkiadó, Budapest

Heyne, P. – Boettke, P. – Prychitko, D. (2004): *A közgazdasági gondolkodás alapjai. Munkafüzet*. Nemzeti Tankönyvkiadó, Budapest.

Levitt, S. D. – Dubner, S. J. (2007): *Lökönómia. Egy kóbor közgazdász a dolgok mögé néz*. Európa Könyvkiadó, Budapest.

		téma	tananyag
1.	Szept. 9.	A közgazdaságtan alapvető kérdései és módszere	Mankiw 24-27. o.
		TE*: A közgazdaságtan tudomány és társadalomtudomány voltának megértése	
2.	Szept. 16.	A közgazdaságtan tíz alapelve I	Mankiw 3-23. o.
		TE: A racionális viselkedés alapfogalmainak ismerete	
3.	Szept. 23.	A közgazdaságtan tíz alapelve II	Mankiw 3-23. o.
		TE: A piac együttműködésként való értelmezése, a láthatatlan kéz metafora megértése	
4.	Szept. 30.	A termelési lehetőségek határa, alternatív költségek	Mankiw 29-32. o.
		TE: Az alternatív költség grafikus értelmezése	
5.	Okt. 7.	Hogyan működnek a piacok? I	Mankiw 75-101. o.
		TE: A keresleti és a kínálati görbe koncepciójának megértése	
6.	Okt. 14.	Hogyan működnek a piacok? II	Mankiw 102-125. o.
		TE: Az egyensúlyi ár és mennyiség értelmezése, rugalmasság	
7.	Okt. 21.	Kínálat, kereslet és kormányzati intézkedések	Mankiw 126-135. o.
		TE: Az árszabályozás hatásainak értelmezése	
8.	Okt. 28.	A nemzeti jövedelem mérése I	Mankiw 349-372. o.
		TE: A nominális GDP koncepciójának megértése	
	Nov. 4.	Tanítási szünet	
10.	Nov. 11.	A nemzeti jövedelem mérése II	Mankiw 349-372. o.
		TE: A reál GDP kiszámolása	
11.	Nov. 18.	A megélhetési költségek mérése	Mankiw 373-391. o.
		TE: Az infláció és az árszínvonal jelentése, GDP-deflátor és a fogyasztói árindex megismerése	
12.	Nov. 25.	Termelés és gazdasági növekedés	Mankiw 395-422. o.
		TE: A gazdasági növekedés (az országok közötti jövedelemkülönbségek) stilizált tényeinek ismerete	
13.	Dec. 2.	A pénz jelentősége és funkciói	Mankiw 493-504. o.
		TE: A pénz definíciója a pénzhasználat jelentőségének megértése	
14.	Dec. 9.	Munkanélküliség	Mankiw 465-492. o.
		TE: A munkapiaccal kapcsolatos alapfogalmak elsajátítása	

*TE tanulási eredmények